



حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم

## اتفاق فی سبیل اللہ

۱- عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ: قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: مَا مِنْ يَوْمٍ يُصِيبُ الْعِبَادَ فِيهِ إِلَّا مَلَكَانِ يَسْئَلَانِ نَفْسًا أَحَدَهُمَا: أَلْتَمَمْتَ أَعْطَيْتُمْ مَنَفَقًا خَلْفًا وَيَقُولُ الْآخَرُ: أَلْتَمَمْتَ أَعْطَيْتُمْ مُمْسِكًا تَلْفًا

(بخاری کتاب الزکوٰۃ)

ترجمہ:- حضرت ابو ہریرہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہر صبح دو فرشتے اترتے ہیں۔ ان میں سے ایک کہتا ہے۔ اے اللہ! خرچ کرنے والے سخی کو اور دے اور اس کے نقش قدم پر چلنے والے اور سپہاگر دوسرا کہتا ہے اے اللہ! روک رکھنے والے کجس کو ہلاک کر۔ اس کا مال و متاع برباد کر۔

۲- عَنْ خَرَيْبِ بْنِ فَارَسٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ: قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: مَنْ أَنْفَقَ نَفَقَةً فِي سَبِيلِ اللَّهِ كُتِبَ لَهُ سَبْعُمِائَةِ ضِعْفٍ

(ترمذی باب فضل النفقة فی سبیل اللہ)

ترجمہ:- حضرت خرم بن فارس بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جو شخص اللہ تعالیٰ کے راستے میں کچھ خرچ کرتا ہے۔ اسے اس کے بدلہ میں سات سو گنا زیادہ ثواب ملتا ہے۔

## اخلاق حسنہ

۳- عَنْ الْحَسَنِ بْنِ عَلِيٍّ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُمَا قَالَ حُظِّطْتُ مِنْ رَسُولِ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ دَعَا مَا يُرِيئُكَ إِلَى مَا لَا يُرِيئُكَ

(بخاری کتاب البیوع)

ترجمہ:- حضرت حسن بن علی بیان کرتے ہیں مجھے یاد ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک دفعہ فرمایا جو تیرے دل میں کھٹکے اور اضطراب پیدا کرے اس کو چھوڑ دے۔ اور جو تجھے مضطرب نہ کرے اور اس کے بدلے میں تجھے اطمینان ہو اسے اختیار کر۔

## آپ کے عزم کی ضرورت

روزنامہ الفضل ایک دینی اخبار ہے اس کا باقاعدگی سے مطالعہ بھی آپ کی دینی معلومات بڑھانے کا بہت بڑا موجب بن سکتا ہے۔ اس لئے ۱۵ پیسے روز کا خرچ کوئی ایسا بوجھ نہیں جو ناقابل برداشت ہو صرف آپ کے ارادہ اور عزم کی ضرورت ہے۔

(فیجر الفضل ربوہ)

## روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۲ ص ۱۲۲۸

## کلام اللہ کے الفاظ

موجودہ سائنسی فلسفہ کے زیر اثر بعض عقلمندوں نے مابعد الطبیعیاتی حقائق سے انکار کر دیا ہے۔ اور اگر بالکل انکار نہیں کی تو مابعد الطبیعیاتی حقائق کو اپنی تحقیقات سے خارج کر دیا ہے۔ جہاں تک تحقیقات کا تعلق ہے مابعد الطبیعیاتی حقائق کو اپنی تحقیقات سے خارج کرنا ایک حد تک صحیح بات ہے۔ کیونکہ مادی تحقیقات مادہ کی حدود کے اندر ہی رہ کر ہو سکتی ہے۔ اور جو اصول سائنس دانوں نے مادی تحقیقات کے لئے دریافت کئے ہیں ان کا اطلاق مابعد الطبیعیاتی حقائق پر نہیں ہوتا۔

مابعد الطبیعیاتی حقائق میں سب سے اہم اور مرکزی چیز ذات باری تعالیٰ کا وجود ہے۔ چونکہ وہ ہمارے حواس خمسہ کی گرفت سے باہر ہے اس لئے کوئی مادی تحقیقات اللہ تعالیٰ کی صفات کی حقیقت کو معلوم کرنے کے لئے نہیں کی جاسکتی۔ مادی تحقیقات کے لئے مادی آلات کو استعمال کیا جاتا ہے۔ اور مادی آلات صرف اسی حد تک معلومات ہم پہنچا سکتے ہیں جس حد تک کوئی حقیقت ان کی گرفت میں آسکتی ہو۔

یہ درست ہے کہ آج کل ایسے آلات بھی بنائے گئے ہیں جن سے خیالات اور جذبات کی پیمائش کی جاسکتی ہے۔ مگر جہاں تک ان میں آلات کے استعمال کا تعلق ہے۔ باوجودیکہ خیالات اور جذبات بنیاد ان آلات کے ہمارے حواس سے بالا ہیں تاہم یہ ماننا پڑے گا کہ اگر وہ آلات پر اپنا اثر ظاہر کرتے ہیں تو اس حد تک وہ مادی پہلو رکھتے ہیں۔ البتہ اس سے ایک اہم بات یہ واضح ہمزور ہوتی ہے کہ مابعد الطبیعیاتی عوامل مادی حالتوں پر بھی اثر انداز ہو سکتے ہیں۔ لیکن مادہ پرست اس سے یہ نتیجہ نکالتے ہیں کہ جو کچھ ہے مادہ ہی مادہ ہے۔ ورنہ خیالات اور جذبات مادی آلات کی گرفت میں نہ آتے۔ ان کی رائے میں مادہ کے بغیر کوئی حقیقت موجود نہیں۔ یہ دنیا صرف مادی طاقتوں ہی کے ظہور سے معرض وجود میں آئی ہے۔ اس کو بنانے والا یا چلانے والا کوئی ایسا وجود نہیں جو مادہ سے الگ ہو۔ مگر یہ ان کی فطری ہے کیونکہ خیالات اور جذبات ہمارے جو کچھ ہم سے بالا ہیں۔ سوال یہ ہے کہ مابعد الطبیعیاتی عوامل مادیات پر اثر انداز ہو سکتے ہیں یا نہیں۔

اس مادی نظریہ کے زیر اثر بعض مسلمانوں نے بھی یہ موقف اختیار کیا ہے کہ قرآن کریم میں جو الفاظ ہیں وہ اللہ تعالیٰ کے نہیں بلکہ اللہ تعالیٰ نے صرف سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قلب پر مفہوم کو القا کیا اور آپ نے اس کو اپنے الفاظ میں بیان کر دیا ہے۔

چونکہ مادہ پرستوں کا یہ خیال ہے کہ خیالات اور جذبات مادی اصل ہونے لگی۔ وجہ سے ہی مادی آلات پر اثر انداز ہو سکتے ہیں۔ اس لئے ان دوستوں نے بھی یہ غلطی کھائی ہے۔ کہ ذات باری تعالیٰ جو مادیات سے بالا وجود رکھتی ہے مادی حالتوں پر اثر انداز نہیں ہو سکتی۔ اور وہ مفہوم مع الفاظ کے وحی کے ذریعہ القا نہیں کرتی۔

جہاں تک ایک مسلمان کا تعلق ہے اس کے لئے خود قرآن کریم ہی اس بارے میں سند موجود ہے۔ اور اگر قرآن کریم سے ثابت ہو جائے کہ اللہ تعالیٰ مفہوم مع الفاظ کے القا کر سکتا ہے تو اس کو یہ ماننا پڑے گا کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کے الفاظ مع مفہوم کے القا کئے ہیں نہ کہ صرف مفہوم جس کو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے الفاظ میں بیان کر دیا ہے۔ (باقی)



گی یہ نعمت دائمی طور پر جماعت مسیح موعود علیہ السلام کو حاصل رہے گی۔ قرآن مجید کی آیت: **وَاٰخِرِيْنَ مِنْهُمْ لَمَّا يَلْحَقُوْا بِرَبِّهِمْ** میں بھی اسی کی طرف صریح اشارہ ہے۔

عنوان تقریر "خلافت راشدہ اور تجدید دین" کے سلسلہ میں پہلے ہمیں خلافت راشدہ کی حقیقت کو پوری طرح سمجھ لینا چاہیے سو یاد رہے کہ لفظ خلافت کے لغوی معنی نیابت اور قائم مقامی کے ہیں۔ جو کسی کا جانشین ہوتا ہے۔ وہ اس کا خلیفہ کہلاتا ہے وہ اس کی ذمہ داریوں اور فرائض کو ادا کرتا ہے اور اسی کے مطابق اس کا درجہ اور مرتبہ ہوتا ہے۔

اصطلاحی طور پر نبوت کی قائم مقامی کا نام خلافت ہے۔ خلیفہ وہ ہے جو اپنے انوار و برکات کے اخلاص کے لحاظ سے نبی کا جانشین ہوتا ہے نبی کے فرائض کو بجا لاتا ہے اور اس کے قائم مقام کے طور پر امت کا مطاع اور واجب التسلیم ہوتا ہے۔

قرآن مجید کی آیت استخلاف میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ خلیفہ میں خود مقرر کرتا ہوں اسی سے ان کی شان ظاہر ہے۔ حدیث نبوی میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے خلیفہ کی اطاعت کو اپنی اطاعت اور ان کی نافرمانی کو اپنی نافرمانی قرار دیا ہے۔

مَنْ اَطَاعَ اَوْصِيَّتِي فَقَدْ اَطَاعَنِيْ وَ مَنْ عَصَانِيْ اَعْيَبَنِيْ فَقَدْ عَمَّانِيْ  
 (بخاری و مسلم)

پھر سنتہ الخلفاء الراشدین المہدیین والی حدیث میں خلافت راشدہ کی شان کو واضح کیا گیا ہے۔

علاوہ ازیں اس سلسلہ میں خلافت راشدہ کے مقام اور خلیفہ راشدہ کے بلند مرتبہ کے متعلق مندرجہ ذیل حوالہ جات خاص طور پر قابل توجہ ہیں:-

(۱) حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کے عہد میں جب بعض لوگ آپ کے خلاف اٹھ رہے تھے تو حضرت حنظلہ الکاتب نے کہا تھا:-

عَجِبْتُ لِمَا يَجْعَلُ النَّاسَ فِيْهِ يَكُوْنُ اَخْلَافًا اَنْ تَرُوْا لَوْ رَاَيْتُمْ لَسَا اَلْخَيْرَ عَنْهُمْ وَلَا قُوَّةَ بَعْدَ هٰذَا لَوْلَا ذٰلِكَ لَوَلَّوْا كَالْبُهْمِ اَوَّالِ النَّصَارَى سَوَاءٌ كُنْتُمْ ضَلُوْا اَلْسَبِيْلًا  
 (تاریخ ابن اثیر جلد ۳ ص ۴۷)

مجھے تعجب ہے کہ لوگ کن باتوں میں پڑے ہوئے ہیں وہ پھرتے ہیں کہ خلافت جاتی رہے اگر وہ چلی گئی تو مسلمان ہر خیر سے محروم ہو جائیں گے

اور بعد ازاں انتہائی ذلیل ہو جائیں گے وہ یہود اور نصاریٰ کی طرح ہو جائیں گے سب ہی راہ حق سے لٹک چکے ہیں۔ اس سے ظاہر ہے کہ صحابہ کی نگاہ میں خلافت راشدہ کی کیا شان تھی۔

(۲) خلیفہ کے معنی قائم اور کام کے بارے میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

رواغت "خلیفہ جانشین کو کہتے ہیں اور رسول کا جانشین حقیقی معنوں کے لحاظ سے وہی ہو سکتا ہے جو ظلی طور پر رسول کے کمالات اپنے اندر رکھتا ہو اس واسطے رسول کریم نے نہ چاہا کہ ظالم بادشاہوں پر خلیفہ کا لفظ اطلاق ہو کیونکہ خلیفہ و حقیقت رسول کا ظلی ہوتا ہے اور چونکہ کسی انسان کے لئے دائمی طور پر بقا نہیں ہذا خدا تعالیٰ نے ارادہ کیا کہ رسولوں کے وجود کو جو تمام دنیا کے وجود سے انشرف و اولیٰ ہیں ظلی طور پر ہمیشہ کے لئے قائمیت قائم رکھے سو اسی غرض سے خدا تعالیٰ نے خلافت کو تجویز کیا تاؤ دین کہیں اور کسی زمانہ میں برکات رسالت سے محروم نہ رہے۔ (شہادت القرآن ص ۵۸)

(ب) پھر فرمایا کہ:-

"خلیفہ کے معنی جانشین کے ہیں جو تجدید دین کرے۔ نبیوں کے زمانہ کے بعد جو تاریکی پھیل جاتی ہے اس کو دور کرنے کے واسطے جو ان کی جگہ آتے ہیں انہیں خلیفہ کہتے ہیں۔"

(ملفوظات جلد ۴ ص ۳۸۳)

(ج) ایک اور مقام پر حضور فرماتے ہیں:-

"مونیانے لکھتے ہیں کہ جو شخص کسی شیخ یا رسول اور نبی کے بعد خلیفہ ہونے والا ہوتا ہے تو سب سے پہلے خدا کی طرف سے اس کے دل میں حق والا جاتا ہے جب کوئی رسول یا شیخ وفات پاتے ہیں تو دنیا پر ایک زلزلہ آجاتا ہے اور وہ ایک بہت ہی خطرناک وقت ہوتا ہے مگر خدا تعالیٰ کسی خلیفہ کے ذریعہ اس کو مٹاتا ہے اور پھر گویا اس امر کا از سر نو اسما

خلیفہ کے ذریعہ اصلاح و استحکام ہوتا ہے۔"

(ملفوظات جلد دہم ص ۲۲۹-۲۳۰)

(د) ایک چوتھے مقام پر حضور فرماتے ہیں:-

"خدا تعالیٰ نے دائمی خلیفوں کا وعدہ دیا تا وہ ظلی طور پر

انوار نبوت پاک دنیا کو ملزم کریں اور قرآن کریم کی خوبیاں اور اس کی پاک برکات لوگوں کو دکھلا دیں۔"

(شہادت القرآن ص ۴۷)

(باقی)

# فضل عرفان ڈینشن کا ضروری اعلامیہ برائے سال ۱۹۶۹ء

## علمی تصانیف پر پانچ ہزار روپے سالانہ کے انعامات

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے سالانہ ۱۹۶۹ء کے موقع پر اجاب جماعت کے سامنے سلسلہ کتب کی تصنیف کے بارے میں ایک جامع سکیم رکھی تھی۔ اس سکیم کی ترغیب کے لئے فضل عرفان ڈینشن کی طرف سے ایک ایک ہزار روپے کے پانچ انعامات مقرر کئے گئے ہیں۔ یہ انعامات ان کتب کے لئے مقرر کئے گئے ہیں جو مندرجہ ذیل وسیع عنوانات کی مشقوں میں سے کسی ایک مشق کے تحت آجائیں:-

پہلا انعام:- بنیادی اسلامی عقائد مثلاً ہستی باری تعالیٰ، صفات الہیہ، ضرورت نبوت، معیار شناخت نبوت، دعا، تضرع و قدر، رحمت بعد الموت، بہشت و دوزخ، حجرات ضرورت مشریت وغیرہ۔

دوسرا انعام:- اسلامی عبادات اور اسلامی اخلاق کا کوئی پہلو۔

تیسرا انعام:- تاریخ مذہب، تاریخ انبیاء، سابقہ تاریخ اسلام کسی ملک میں اسلام پھیلنے کی تاریخ، تاریخ احمدیت، صحابہؓ یا کسی ممتاز مسلمان کی تاریخ و سیرت وغیرہ۔

چوتھا انعام:- اسلامی اقتصادیات، کسی دنیوی علم کی ترقی کے لئے مسلمانوں کی تحقیق اور اس کی ترقی میں ان کا حصہ۔

پانچواں انعام:- کوئی علمی موضوع جو اوپر کی مشقوں میں شامل نہ ہو۔

### شرائط

(۱) یہ انعام ہر سال دیا جائے گا۔ اس کے لئے سالیکم جنوری سے ۳۱ دسمبر تک شمار ہوگا۔

(۲) مقابلہ میں وہی مسودات کتب شامل کئے جاسکیں گے جو یکم نومبر تک دفتر فضل عرفان ڈینشن میں موصول ہو جائیں گے۔

(۳) یہ ضروری ہوگا کہ کتاب شائع شدہ نہ ہو بلکہ صرف مسودہ بجاایا جائے گا۔

(۴) یہ مسودہ بیس ہزار الفاظ سے کم نہ ہو۔

(۵) پرانی کتب زریغور نہ آئیں گی۔

(۶) انعام حاصل کرنے کے لئے ایک خاص علمی اور تحقیقی معیار مقرر کیا گیا ہے اس معیار پر اترنے کا فیصلہ اور انعام کے قابل سمجھے جانے کا فیصلہ ایک بورڈ کرے گا جس کا تقرر اس غرض کے لئے صدر فضل عرفان ڈینشن کی طرف سے ہوا کرے گا۔ اس بورڈ کا فیصلہ آخری اور قطعی ہوگا اور اس کے خلاف کسی عدالت میں چارہ چوٹی نہ ہو سکے گی۔

(۷) ضروری نہ ہوگا کہ ہر سال یہ انعام ضرور دیا جائے بلکہ اگر کسی سال کسی مشق میں کوئی مضمون بھی مچھل پڑے تو اس سال انعام نہ دیا جائے گا۔

(۸) انعام حاصل کرنے والے مضمون کا لاپی رائٹ مصنف کا ہوگا لیکن انعامی مقالے یا تصنیف کے راجحہ کو بصورت اقتباس شائع کرنے کا فضل عرفان ڈینشن کو حق ہوگا اور اگر تین سال تک انعامی مقالے یا تصنیف کو مصنف شائع نہ کرے تو کاپی رائٹ فضل عرفان ڈینشن کا ہو جائیگا۔ مقالہ نویسندگان اپنے اپنے مقالوں کی کم از کم دو مجلد کاپیاں ڈینشن کے دفتر میں بھجوائیں۔

(۹) مندرجہ بالا پانچوں مشقوں کے وسیع عنوانات کے ماتحت کسی عنوان کا قائم کرنا خود مصنف کا کام ہوگا مگر بہتر ہوگا کہ عنوان کے متعلق وہ صدر سے استصواب کرے۔

(۱۰) اس امر کا فیصلہ کہ کوئی مضمون کسی مشق کے تحت آتا ہے یا یہ کہ کسی مشق کے تحت بھی نہیں آتا، صدر فضل عرفان ڈینشن کا کام ہوگا اور اس بارے میں اس کا فیصلہ قطعی اور آخری ہوگا۔

(سیکرٹری فضل عرفان ڈینشن)

# قرآن کریم کی فضیلت و اہمیت

مکرم محمد ذکریا خان صاحب آف کوئٹہ

قُلْ لَنْبُؤِنِ اجْتَمَعَتِ  
الْاِنْسُ وَالْجِنُّ عَلٰی  
اَنْ يَّاتُوْا بِمِثْلِ هٰذَا  
لَاقْرَءَتْ لَآ يَأْتُوْنَ  
بِمِثْلِهِ وَكُوْنَتْ  
بَعْضُهُمْ لِبَعْضٍ  
ظٰهِيْرًا

(یوحنا اسرائیل آیت ۸۷)

قرآن کریم ایک کامل اور اتم کتاب ہے  
یہ ایسی کتاب ہے جس کی نظیر نہ کوئی  
لا سکا اور نہ لا سکے گا۔ اللہ تعالیٰ  
نے مندرجہ بالا آیت میں حضرت محمد مصطفیٰ  
صلی اللہ علیہ وسلم سے فرمایا کہ "اے  
رسول تو کہہ دے کہ اگر تمام انس و جن  
اس بات پر متفق ہو جائیں کہ وہ اس  
قرآن جیسی کوئی کتاب لائیں تو وہ ہرگز  
نہیں لاسکتے خواہ وہ ایک دوسرے  
کے مددگار ہجائیں نہ ہو جائیں۔"

قرآن کریم ایک عظیم الشان آسمانی  
صحیفہ ہے۔ جو سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ  
صلی اللہ علیہ وسلم کے قلب مطہر پر نازل  
ہوا۔ خدائے رحمان کا یہ کلام ہر قسم  
کے علوم کا سرچشمہ ہے۔  
نئے نئے علوم کے سونے اس چشمہ  
سے ہر زمانہ میں چھوٹتے رہے ہیں۔ اقتصاد  
معاشرتی، طبیعیاتی، اخلاقی، روحانی  
اور تاریخی غرضیکہ تمام قسم کے علوم کا  
یہ بحر بے کنار ہے۔ جس سے ہر غوطہ زن  
علم کے سوتی اپنی باط کے مطابق حاصل  
کر سکتا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں اس  
کلام پاک پر گہرے غور و فکر اور تدبر و  
تعمق کی طرف توجہ دلائی ہے۔ قرآن کریم  
کی تلاوت کرنے سے پہلے دنیوی علاقوں  
سے کنارہ کشی و شیطانی وساوس سے  
پہلو تہی کرنے کی ہدایت دی ہے۔ پھر  
قرآن کریم پڑھتے وقت سوشل اخلاقی  
تلاوت کرنے اور خاموشی سے سننے  
کی ترغیب دی قرآنی علوم سے بہرہ ور  
ہونے کے لئے پائیزگی نفس اس کی حیثیت  
رکھتا ہے۔ ہمارے آقا حضرت محمد مصطفیٰ  
صلی اللہ علیہ وسلم نے اس پاک کلام کے  
ساتھ تسک اختیار کرتے، اسکے پڑھنے

اور کیے سکھانے کی بڑی ہی فضیلت  
بیان فرمائی ہے اور اسے دنیوی اور  
اخروی زندگی کے لئے نیک اور اعلیٰ  
انجام کا حامل قرار دیا ہے۔  
حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ  
والسلام قرآن کریم کے متعلق فرماتے  
ہیں :-

"غرض آسمانی کتاب کی یہاں  
ہونی چاہیے کہ اپنی پیروی  
کرنے والے کو اپنی تسلیم اور  
تائید اور قوت اصلاح اور  
اپنی روحانی عاقبت سے  
ہر ایک گناہ اور گندہی زندگی  
سے چھڑا کر ایک پاک زندگی  
عطا فرمادے اور پھر پاک  
کرنے کے بعد خدا کی شناخت  
کے لئے ایک کامل بصیرت  
عطا کرے اور اس ذات  
بے مثل کیساتھ جو تمام بشر  
کا سرچشمہ ہے محبت اور  
عشق کا تعلق بننے۔ کیونکہ  
درحقیقت یہی محبت ذات  
کی بڑی ہے اور یہی وجہ محبت  
ہے جس میں داخل ہونے  
کے بعد تمام گرفت اور تلخی  
اور رنج و غم زبا دور ہو  
جاتا ہے اور بلاشبہ زندہ  
اور کامل کتاب الہامی یہی  
ہے۔ جو طلبہ ہند کو اس  
مقصود تک پہنچا دے اور  
اس کو عقلی زندگی سے  
نجات دے کر اس کو حقیقی  
سے ملا دے جس کا دعویٰ  
عین نجات ہے اور تمام  
شکوک و شبہات سے  
مخلصی بخش کر ایسی کامل معرفت  
اس کو عطا کرے کہ گویا وہ  
اپنے خدا کو دیکھ لے اور  
خدا کے ساتھ ایسے مستحکم  
تعلقات اس کو بخش دے  
کہ وہ خدا کا وفادار بندہ  
بن جائے۔ اور خدا اس پر  
اپنی لطف و رحمان کرے  
کہ اپنی ازاد و انعام کی  
لغات اور مدد اور رحمت

آئی ہے"

سے اس میں اور اسکے غیر میں  
فرق کر کے دکھلائے اور اپنی  
معرفت کے دو دروازے اس  
پر کھلا دے۔  
پھر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
اپنی تصنیف لطیف برائین احمدیہ جلد ۱ ص ۲۳۰  
میں فرماتے ہیں :-

"قرآن کریم وہ کتاب ہے جس نے  
اپنی عظمتوں اپنی حکمتوں اپنی  
بلوغتوں اپنے لطافت و نکات  
اپنے انور و دعائی کا دعویٰ  
کیا ہے اور اپنا بے نظیر مزا  
آپ کا ہر فرد دیا ہے۔ یہ بات  
ہرگز نہیں کہ صرف مسلمانوں نے  
نقطہ اپنے خیال میں اس کی خوبیوں  
کو قرار دیا ہے بلکہ وہ تو خود  
اپنا سزا ہیوں اور دیتے کالات  
کو بیان فرماتا ہے اور اپنا بے مثل  
و مانند ہونا تمام مخلوقات کے  
مقابلہ پر پیش کر دیا ہے اور بلند  
اور ذہنی صحت معاصر حق  
کا تقارہ بجا دیا ہے اور وقایع  
و حقائق اس کے صرف دو تین  
نہیں جس میں کوئی نادان شک  
بھی کرے بلکہ اس کے دقائق تو  
بحر و خاویج طرح بولش مارے  
ہیں اور آسمان کے ستاروں کی  
طرح جہاں نظر ڈال چکے نظر  
آتے ہیں۔ کوئی صداقت نہیں جو  
اس سے اہر ہو۔ کوئی حکمت  
نہیں جو اس کے محیط بیان سے  
دور گھا ہو۔ کوئی نور نہیں جو اس کی  
منالعت سے نہ فنا ہو اور یہ اپنی  
بلا توجرت نہیں۔ کوئی ویسا امر نہیں  
جو صرف زبان سے کہا جاتا ہے۔  
بلکہ یہ وہ متحقق اور بدیہی اثبات  
صداقت ہے کہ تیرہ سو برس  
سے برابر اپنا دستور دکھلائی ہی  
آئی ہے"

پس قرآن کریم وہ میٹھا پانی ہے جو  
مردہ دلوں کو زندگی بخشتا ہے اور مردہ  
چکنا ہوا نورد ہے جو اندام پیر در ناگودوش  
کرتا ہے۔  
بندہ قرآن مجید  
قرآن مجید ہمارے کا سارا حضرت  
جبرئیل علیہ السلام کے ذریعہ آنحضرت  
صلی اللہ علیہ وسلم پر نازل ہوا قرآن مجید  
کا نزول یکدم اور بیک وقت نہیں ہوا  
بلکہ آہستہ آہستہ مختلف اوقات میں  
نازل ہوا اور ابتدائی وحی یہ نازل ہوئی  
اِنْزِلْ اِنَّا نُنزِلُ الْقُرْآنَ  
اَنْزِلْ اِنَّا نُنزِلُ الْقُرْآنَ

خَلَقَ خَلْقًا لَّا نَسَاتُ مِنْ  
خَلْقٍ هُوَ اِقْوَارٌ بَلَّ الْاَكْرَمُ  
الَّذِي عَلَّمَ بِالْقَلَمِ عَلَّمَ  
الْاِنْسَانَ مَا لَمْ يَعْلَمْ

اس کے بعد مختلف اوقات میں سمجھ کم اور  
سمجھ زیادہ وحی نازل ہوتی رہی ۳۳ سال  
میں قرآن مجید مکمل ہوا۔ نزول قرآن کی  
اہمیت کے متعلق خود اللہ تعالیٰ سورہ  
فرقان میں فرماتا ہے :-

نَسِيْبُكَ الَّذِي نَزَّلَكَ  
اَنْزَلْنَا عَلٰى عَبْدِكَ  
يَكُوْنُ لِنَعْلَمَ بِمَنْ نَزَّلُوْا  
(فرقان ۱۷)

یہ آیت کہہ کر اس بات کی تشریح کرتا ہے  
کہ قرآن کریم کو نازل کرنے والا خدا  
تمام نبیوں کو جاسے اور تمام نبیوں سے  
پاک ہے اور اس نے ایک ایسی کتاب نازل  
کی ہے جو حق و باطل میں تمیز کر کے دکھ  
دیتی ہے اور پھر اس نے یہ کتاب اپنے  
تمام بندوں کے لئے اتاری ہے۔ خواہ وہ  
کسی درجہ عقل کے مالک ہوں یا کسی قسم کا  
رحمان رکھنے والے ہوں

پہلی کتاب میں اس طور پر نازل ہوتی تھی  
کہ اللہ تعالیٰ اپنے نبی سے کلام کرتا تھا اور  
دو نبی اللہ تعالیٰ کے کلام کو اپنی زبان  
میں اپنی قوم کو سنایا کرتا تھا۔ لیکن قرآن مجید  
کی وحی لفظاً لفظاً اور مناساً اللہ تعالیٰ  
کا خاص کلام ہے اور اسی لئے صرف اور  
صرف یہ کتاب ہے جو کلام اللہ کہلانے کی  
مستحق ہے۔

سخا لعین کی طرف سے نزول قرآن  
کے متعلق یہ اعتراض ہوتا ہے کہ قرآن مجید  
گزشتہ دنوں میں کیوں نازل ہوا؟ ایک ہی دفعہ  
سارے کا سارا قرآن کیوں نازل  
ہوا؟ اور اللہ تعالیٰ نے ان کے اس  
اعتراض کو قرآن مجید میں یوں بیان  
فرمایا ہے۔

لَسُوْلًا نُّزِّلَ عَلَيْنَا الْقُرْآنُ  
جُمْلَةً وَّ اَحَدًا

اور پھر اللہ تعالیٰ نے مخالفین کے اس اعتراض  
کا جواب یوں دیا،

كَذٰلِكَ لِنُنَبِّئَكَ  
بِهٖ فَاُوَدِّكَ وَرَتَلْنٰهُ  
تَرْتِيْلًا

اے رسول ہم نے اس کو اس لئے پھر  
پھر کر اور ٹکڑوں میں اتارنا کہ تیرا دل  
مضطرب ہو۔ قرآن کریم کے آہستہ آہستہ نازل  
ہونے میں ایک حکمت یہ بھی تھی کہ اگر کسی تمام  
شریعت نازل ہوتی تو انسان گھبرا جاتا اور کہتا کہ میں

۱۲ اس پر کس طرح عمل کروں گا۔ مگر جب ایک ٹکڑا نازل ہوا تو لوگوں کا عمل کرنا آسان ہو گیا اور وہ بتدریج ترقی کرتے چلے گئے۔ باقی

# وصایا

ضروری نوٹ:- مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپوریشن صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل قلم  
اس نئے شاخہ کی جادہ ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت  
سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہستی مقبرہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری  
تفصیل سے آگاہ فرمائیں ورنہ وصایا کو بولندہ جاری ہے وہ سب وصیت بند نہیں ہیں  
بلکہ یہ مسل نمبر ہیں۔ وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے  
س۔ وصیت کنندگان سیکرٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان وصایا اسباب کو  
نوٹ فرمائیں۔

سیکرٹری مجلس کارپوریشن - ربوہ

## مسل نمبر ۱۹۲۰۲

میں حبیبہ بشریٰ زوجہ چوہدری سوزگھا  
قوم جب پیشہ خانہ دریا عمرہ ۲ سال  
بیعت پیدا نشی احمدی ساکن چک ۲۱۰  
ضلع لاہور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و  
اکراہ آج بتاریخ ۱۱/۱۰/۶۰  
ذیل وصیت کرتی ہوں میرا موجودہ جائیداد  
حبذ ذیل ہے۔

- ۱- حق ہر ذمہ خواہندہ ۱۰۰۰ روپے
- ۲- زیور طلائی گیارہ چارائے مایقہ ۶۰۰ روپے
- ۳- مٹیس مایقہ ۱۹۰ روپے
- کلی جائیداد ۳۶۹۰ روپے

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پانچ حصہ  
کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان  
ربوہ کرتی ہوں اگر اس کے بعد کوئی جائیداد  
یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس  
کارپوریشن کو دینی رہوں گی۔ اور اس پر  
بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری  
وفات پر میرا جوتز کو ثابت ہو اس کے  
بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ  
پاکستان ربوہ ہوگی۔

میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے  
منظور فرمائی جائے۔ شرط اول ۱/۱۰/۶۰  
الامت:- حبیبہ بشریٰ  
گواہ شد:- محمد الدین محلہ دروہا صدر شرقی  
ربوہ ۱۱/۱۰/۶۰  
گواہ شد:- مندرجہ چٹ سنگھ ب  
ضلع لاہور۔

## مسل نمبر ۱۹۲۰۵

میں چوہدری خورشید اسلام ولد چوہدری  
کر امت اللہ صاحب قوم راجپوت  
پیشہ ملازمت عمر ۴۰ سال بیعت پیدا نشی  
احمدی ساکن گورکھ پور کر امت اللہ ضلع  
حبید آباد بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و  
اکراہ آج بتاریخ ۱۱/۱۰/۶۰  
ذیل وصیت کرتی ہوں میرا موجودہ جائیداد  
حبذ ذیل ہے۔

- ۱- حق ہر ذمہ خواہندہ ۱۰۰۰ روپے
- ۲- زیور طلائی ایک تولہ مایقہ ۱۲۰ روپے

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پانچ حصہ  
کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان  
ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد  
پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن  
کو دینی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت  
جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا  
جوتز کو ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی

مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی  
میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور  
فرمائی جائے۔ شرط اول:- ۱  
الامت:- نشان اللہ صاحبہ بیگم  
گواہ شد:- نشان اللہ صاحبہ الدین خاوند  
گواہ شد:- عبد الغنی بیٹا سیکرٹری مال  
بدولہی ضلع سیالکوٹ۔

## مسل نمبر ۱۹۲۰۴

میں حمیدہ بیگم زوجہ محمد اسمعیل صاحب  
قوم چغتائی پیشہ خانہ دروہا عمر ۳۰ سال  
بیعت پیدا نشی احمدی ساکن ڈلہی موضع  
سمرہ۔ ضلع ملتان۔ بقائمی ہوش و حواس  
بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۱/۱۰/۶۰  
ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میرا موجودہ  
جائیداد حبذ ذیل ہے۔

- ۱- حق ہر ذمہ خواہندہ ۱۰۰۰ روپے
- ۲- زیور طلائی مایقہ ۲۵۰ روپے
- ۳- دستہ دالا ۲۰۰ روپے
- کلی جائیداد ۱۱۵۰ روپے

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے  
پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ  
پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی  
جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع  
مجلس کارپوریشن کو دینی رہوں گی اور  
اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز  
میری وفات پر میرا جوتز کو ثابت ہو  
اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن  
احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ  
وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی  
جائے۔ شرط اول:- ۲

الامت:- حمیدہ بیگم چاد ڈلہی موضع  
سمرہ۔ ضلع ملتان  
گواہ شد:- محمد اسمعیل بقلم خود چاد  
ڈلہی۔ ضلع ملتان۔

گواہ شد:- قادر بخش خاں کارکن  
فضل عمر ہسپتال ربوہ۔

## مسل نمبر ۱۹۲۰۸

میں محمد حسین ولد بہاگ الدین صاحب  
قوم جب پیشہ ملازمت عمر ۳۰ سال  
بیعت پیدا نشی احمدی ساکن محمد آباد اسٹیٹ  
ضلع حقیر پارک بقائمی ہوش و حواس  
بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۱/۱۰/۶۰  
ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میرا جائیداد اس  
وقت کوئی نہیں۔ میرا گوارا ماہوار  
آمد ہے۔ جو اس وقت ۱۲ روپے  
ہے۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا  
جو بھی ہوگی پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر  
انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ اور  
اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں  
تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو

دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری  
ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جوتز کو ثابت  
ہو۔ اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن  
احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت  
تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے  
شرط اول:- ۵۰

العبد:- محمد حسین ڈلائی نور۔ ولد بہاگ الدین  
محمد آباد اسٹیٹ ضلع حقیر پارک۔  
گواہ شد:- محمد حسین سیکرٹری مال محمد آباد اسٹیٹ  
گواہ شد:- عنایت اللہ اکا کھٹ محمد آباد  
اسٹیٹ۔

## مسل نمبر ۱۹۲۰۹

میں محمد علی ولد عطار محمد صاحب قوم  
پیشہ ملازمت عمر ۳۰ سال بیعت  
پیدا نشی احمدی ساکن محمد آباد اسٹیٹ ضلع حقیر پارک  
بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج  
بتاریخ ۱۱/۱۰/۶۰  
ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میرا  
جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا  
گوارا ماہوار آمد ہے۔ جو اس وقت  
۱۲ روپے ہے۔ میں تازہ بیعت اپنی  
ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ کی وصیت  
بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا  
ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا  
کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن  
کو دینی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت  
جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جوتز  
کو ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک  
صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری  
یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی  
جائے۔ شرط اول:- ۲

العبد:- محمد علی بقلم خود محمد آباد اسٹیٹ  
ضلع حقیر پارک۔  
گواہ شد:- عنایت اللہ اکا کھٹ محمد آباد اسٹیٹ  
گواہ شد:- محمد حسین ڈلائی نور محمد آباد اسٹیٹ

## قائدین نسل گجرات کی میٹنگ

قائدین نسل گجرات کا سہ ماہی اجلاس  
کا اجلاس مورخہ ۱۰/۱۰/۶۰ کو مسجد احمدیہ گجرات  
میں بر وقت ۱۱ بجے دوپہر منعقد  
ہوگا۔ نام قائدین و مجلس عاملہ ضلع  
گجرات کی حاضری نہایت ضروری ہے  
(قائد خدام الاحمدیہ ضلع گجرات)

## ذکوہ کی ادائیگی اموال کے

بڑھاتی اور تیز کرنا نفس  
کرتی ہے

## محترم چوہدری کرم الہی صاحب تنوڈی کچھوالی کی وفات

إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

بندہ کے والد بزرگوار محترم چوہدری کرم الہی صاحب ریٹائرڈ گورنمنٹ اور موضع تنوڈی کچھوالی ۱۳ دسمبر ۱۹۶۸ء کو قریباً گیارہ بجے شام منقرسی علالت کے بعد اپنے مولا حقیقی سے جا ملے۔ اِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ۔ مرحوم کی وفات کے وقت عمر ۸۶ سال تھی۔ آپ نے باوجود پیرائے سال کے رمضان کے بیس روزے رکھے۔ عمر کی نماز کے وقت آپ بیمار ہوئے جبکہ آپ روزہ دار تھے۔ باوجود علان کے آپ جانبر نہ ہو سکے۔ آپ ایک طویل عرصہ تک جماعت کے پریذیڈنٹ رہے اور جماعت کی تربیت کرتے رہے۔ آپ نے ۱۹۰۰ء میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں حاضر ہو کر دست بیعت کی۔ مرحوم موصی تھے آپ کا جنازہ ۱۴ کو سڑھے آٹھ بجے ربوہ لایا گیا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے ازراہ شفقت ۱۵ کو ظہر کی نماز کے بعد نماز جنازہ پڑھائی اور مرحوم کو قطعہ صحابہ خاص میں دفن کیا گیا۔ قریباً ہونے کے بعد محترم شیخ مبارک احمد صاحب نے دعا کرائی۔ مرحوم نے اپنے پیچھے ہتھ لڑکے لڑکیاں پوتے پوتیاں اور نو اسے نو سبیاں اپنی یادگار چھوڑے ہیں۔ آپ کے فرزندوں میں سے مکرم مولوی فضل الہی صاحب بشری نے خدمت دین کے لئے اپنی زندگی وقف کی ہوئی ہے۔ وہ سالہا سال مالک بیرون میں فریضہ تبلیغ ادا کرتے رہے ہیں اور آج کل مرکز سلسلہ میں خدمات بجا لارہے ہیں۔

اجاب سے درخواست ہے مرحوم کی بلندئ درجات کے لئے دعا فرمادیں۔

صغیر احمد چیمہ

ٹاؤن موٹرز لیمیٹڈ۔ وکٹوریہ روڈ۔ کراچی

## ولادت

۱- برادر چوہدری منظور احمد صاحب اسپتال کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مورخہ ۲۳ بروزہ منگل پہلا بچہ عطا فرمایا ہے۔ نومولود کا نام عاصم محمود رکھا گیا ہے۔ نومولود مکرم چوہدری فضل الہی صاحب نیکوئی ایریا ربوہ کا پوتا اور مکرم چوہدری بشارت احمد صاحب گڑھی یاد ضلع گجرات کا نواسہ ہے۔ اجاب جماعت سے نومولود کے خادم دین ہونے اور صحت والی لمبی زندگی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(گولڈن احمد طاہر ہاشمی۔ ربوہ)

۲- میرے فرزند عزیز محمد ارشد ورک ایڈووکیٹ سیالکوٹ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل سے مورخہ ۲۶ دسمبر کو لڑکا عطا فرمایا ہے۔ نومولود چوہدری نواب خان صاحب ورک صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام آف پڑ پوتے اور محترم چوہدری عبداللہ خان صاحب باجوہ صحابی حضرت مسیح موعود علیہ السلام آف واد تریکا ضلع سیالکوٹ کے صاحبزادہ چوہدری نصیر احمد صاحب باجوہ حال چک نمبر ۸۸۵ ضلع ضلع لاکھپور کا نواسہ ہے۔

جملہ اجاب جماعت سے درخواست ہے کہ عزیزم کی درازی عمر اور خادم دین بننے کے لئے دعا فرمادیں۔

(شاہکار چوہدری سلطان علی ورک)

سیکرٹری مال جماعت احمدیہ سیالکوٹ

ہر صاحبہ استطاعتے احمدیہ کا فرض ہے کہ

اخبار الفضل

خود خرید کر پڑھے!

## اعلان نکاح

میرے بیٹے عزیز لطیف احمد کا نکاح ہمراہ عزیزہ نصیرہ بیگم سلمہ بنت مکرم محمد عبداللہ صاحب آف کروندھی ضلع خیرپور سندھ ایک ہزار روپیہ حق مہر پر ۲۸ دسمبر ۱۹۶۸ء کو بعد نماز فجر مسجد ناصر دارالرحمت غربی ربوہ میں محترم مولانا غلام احمد صاحب فرخ مرقی سلسلہ احمدیہ نے پڑھا۔

اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے دنیا و دنیوی لحاظ سے مبارک کرے اور اسے شہ نورات حسن بنائے۔ آمین (شاہکار محمد اسماعیل آف پیرکوٹ ثانی ضلع گوجرانوالہ)

## درخواستیں

۱- شاہکار کی کچھوچی صاحبہ بہت بیمار ہیں۔ اجاب سے دعا کی درخواست ہے۔

(ظاہر احمد - کراچی)

۲- میری اہلیہ بعارضہ ہائی بلڈ پریشر شدید بیمار ہیں۔ اجاب جماعت دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں کامل صحت عطا فرماوے۔

(خورشید بیگ مرزا۔ ملتان)

۳- شاہکار کا سالانہ امتحان ہو گیا ہے۔ اجاب سے کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

شاہکار میر عبدالواحد جاوید

مسلم وقف جدید۔

سنٹر بشیر آباد اسیٹ (سندھ)

## مرغی خانہ

کھولنے والے حضرات اعلیٰ نسل کے چوزے حاصل کریں خلیل پولٹری فارم ربوہ سے ایک وزہ چوزے اور بٹھانے والے انڈے آرڈر پر مل سکتے ہیں۔ ہمارے ہاں کے چوزے انڈے دینے میں بے مثال صحت مند و قوت مانسٹے ہر لحاظ سے بہتر اور گارنٹی شدہ ہیں۔ انکی سالانہ اوسط ۲۵۰ انڈے سے زائد ہے۔ ریٹ ایک روزہ چوزے - /۱۵۰ روپے پیکر (مقصد آمد) ایک ہزار سے زائد آرڈر پر - /۲۵۰ روپے پیکر (مقصد آمد) بٹھانے والے انڈے - /۶ روپے درجن۔ ایک روزہ چوزے حاصل کرنے کے لئے آرڈر جلد از رو کر وائیں اور مشورہ مفت حاصل کریں۔

مینیجر خلیل پولٹری فارم

نزد تعلیم الاسلام کالج ربوہ

## پاکستان سیریز ریلوے

زیر وفات ۱۵۵ اور ۱۵۶ انڈین ریلوے ایکٹ ۱۹۲۵ء اور ۱۹۸۰ء کے مطابق اختیار کر کے پاکستان ٹورس بنادیا جاتا ہے کہ ان کلیڈ اور آن کنکٹڈ گٹس پائل، سان اور گمشدہ پراپٹی اشیاء جو ریلوے کے قبضے میں چار ماہ یا زائد سے ہیں نوڈ ڈگرین دو ماہ یا زائد سے ہیں کو فروخت کرنے کے سلسلے میں ۲۹-۱-۲۰۲۰ء ۲۰ جنوری ۱۹۶۹ء اور بعد ازاں تواریخ کو روزانہ ۸ بجے صبح رامولنے چھٹی لاسٹ پراپٹی آفس (گٹس) لاہور میں نیلام عام منعقد ہوا کرے گا۔

اشیائے فروخت جس میں مندرجہ ذیل شامل ہیں

- |   |  |
|---|--|
| (۱) دو آئینے                              | (۲) مریچیل گڈس                           |
| (۳) ایکریل گڈس                            | (۴) ٹائلٹ گڈس                            |
| (۵) لیڈ اور پلاسٹک گڈس                    | (۶) بائیسکلیں/ موٹر پائس اور مشینری پائس |
| (۷) گلاس ویئر اور ٹی ایچ لینٹرن           | (۸) پروویژن سٹورز                        |
| (۹) آئرن ٹولز آئرن سکریپ اور سرمایہ وغیرہ | (۱۰) فائر وڈ۔ خالی ڈرم                   |
| (۱۱) واشنگ سوپ                            | (۱۲) سیاہی                               |
| (۱۳) ایچ۔ ایچ۔ ایٹیکس                     | (۱۴) بیڈنگ، کپڑے اور ٹریک                |
| (۱۵) چاندی اور سونے کے زیورات             | (۱۶) گولڈن ٹرانسپیرینٹ لوبو۔ ٹاپ اسٹریٹس |
| (۱۷) چاول                                 | (۱۸) اے سفینٹ                            |
| (۱۹) تباکو                                | (۲۰) کٹن ویسٹ                            |
| (۲۱) آئرن اور                             |  |

نیلام کے قواعد و ضوابط نیلام کنندہ سے نیلام شروع ہونے سے پیشتر حاصل کئے جاسکتے ہیں۔

چیف کمرشل مینیجر

پ۔ ڈبلیو۔ ریلوے۔ لاہور

# جماعت احمدیہ کا دواں لٹری جلسہ سالانہ

بقیہ صفحہ اول

مکم حیدری صاحب ظفر متعلم جامعہ احمدیہ نے جماعت احمدیہ اور خدمت قرآن کے موضوعات پر مکم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل نے بیانیہ اور اسلام کے موضوع پر اور مکم مولوی فرخند صاحب نسیم سعیدی نے "یہ وہاں" وٹنس تحریک کے موضوعات پر تقاریف فرمائیں

## جماعت احمدیہ اور ذکر الہی

ہمارے جلسہ سالانہ کی ایک عظیمین برکت یہ بھی ہے کہ ایک بابرکت ایام میں دو دروازے حاکم اور اندرون ملک کے کوئی کوئی سے آئے ہوئے مزار یا احباب کو باجماعت نماز تہجد ادا کرنے والے تھلے کے حضور دعائیں کرنے اور بکثرت ذکر الہی میں اپنے اوقات کو بسر کرنے کے انمول مواقع پیش آتے ہیں۔ چنانچہ ہمال بھی اللہ تعالیٰ کے فضل سے احباب کو یہ انمول مواقع حاصل ہوئے اور انہوں نے حتی المقدور ان سے خوب فائدہ اٹھایا چنانچہ جلسہ سالانہ کی یہ عرض بھی کہ:-

"تا اس میں شمولیت اختیار کرنے والوں میں دنیا کی محبت ٹھنڈی ہو اور اپنے مولا کریم اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت دل پر غالب آجائے اور ایسی حالت انقطاع پیدا ہو جائے جس سے سفر آخرت کو وہ معلوم نہ ہو اور یقین کامل پیدا ہو کہ ذوق اور شوق اور دلولہ عشق میں ترقی ہو"

ان انمول مواقع سے فائدہ اٹھانے والے مزاروں احباب کے حق میں پوری ہوں پھر جلسہ کی اس عرض کو پیدا کرنے کے لئے اس سال بھی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیہ اللہ نے جلسہ سالانہ کی اہمیت میں تقریریں احباب کو خاص تاکید فرمائیں تھی کہ وہ ان ایام میں اپنے اوقات کو دعاؤں اور ذکر الہی سے اس طرح محو رکھیں کہ کوئی لمحہ بھی شیطان چھین کر لے جائے جس کا یہاں نہ ہو چنانچہ احباب نے شمولیت کے ان بابرکت ایام میں دن ہی نہیں راتوں کے بھی اکثر اوقات کو خصوصی عبادت اور ذکر الہی میں بسر کیا۔ اس سال بھی جلسہ سالانہ کے بابرکت ایام میں مسجد مبارک میں باقاعدگی سے باجماعت نماز تہجد ادا کی جاتی

## جلسہ میں شامل ہونے والوں کی تعداد

امسال گزراؤں سے کھانا کھانے والوں کی ایک وقت کی زیادہ سے زیادہ تعداد ۶۶۵۸ رہا اگرچہ یہ تعداد گزشتہ سال کی ایسا وقت کی زیادہ سے زیادہ تعداد کے چند حصے کے قریب ہے تاہم بالعموم ایام جلسہ کے دوران دوسرے اوقات میں روزانہ سال گزشتہ کی تعداد کی نسبت زیادہ کسی کا کھانا سنگردن میں پکتا اور تقسیم ہوتا رہا۔ اس طرح اسالی سب کے ایام میں مجموعی طور پر جتنے کسی کا کھانا سنگردن سے تقسیم ہوا وہ گزشتہ سال جلسہ کے ایام میں مجموعی طور پر تقسیم ہونے والے کھانے سے دس گنا کسی کے قریب زیادہ رہا۔ اس طرح سنگردنوں سے کھانا کھانے کی سعادت حاصل کرنے والوں پر ایوبیت رہائش گاہوں میں طعام کا

مخرد انتظام کرنے والوں اور دو فریقوں کے لئے جو معمول کی طرح رجوع کرنے والوں اور مقامی باشندوں کے اعداد و شمار کو ملا کر اسالی بھی اسلام اور احمدیت کے قریباً ایک لاکھ سا بیوں نے جن میں مرد و عورتیں اور بچے سب شامل تھے۔ جلسہ میں شمولیت اختیار کر کے غلامی دادم کی تقدیس بلند کرنے اور اجتماعی عبادات اور ذکر الہی کی برکات سے مستفید ہونے کی سعادت حاصل کی اور انہیں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث امیہ اللہ تعالیٰ کے قریب معارف خطابات اور علماء اسلام کی ایمان افزہ تقاریف فیض یاب ہونے اور اس طرح علم و معارف سے اپنا بھوسا لہ بھرنے اور خدمت اسلام کے لئے عزائم ادا کرنے کی توفیق سے بالمال ہونے اور حیات تازہ سے بہکنے ہونے کے بے حساب مواقع برآئے۔ (ماہنامہ فضل دیوبند)

## دیوبند میں دائر سپرائی سکیم کے ابتدائی کام کی تکمیل

(محترم صاحبزادہ عمرنا اللہ صاحب چیئرمین ٹاؤن کمیٹی دیوبند)

بعد مہرت اعلان کیا جاتا ہے کہ ٹاؤن کمیٹی دیوبند میں دائر سپرائی سکیم کا ابتدائی کام دسمبر کے آخری ہفتے میں شروع ہو گیا ہے اور پانچ لاکھ روپے کی رقم سے یہ امر دیوبند کے علوم کے لئے انتہائی خوشی کا باعث ہے۔ اس بارہ میں جناب الحاج لے آر تری صاحب چیف انجینئر بلک سٹیٹ اور جناب ناصر خان صاحب سیرنڈنگ انجینئر کے خاص طور پر شکر گزار ہیں۔ کہ یہ ٹھنڈوں کا کام ان کی ماسی جملہ اور ذاتی دلچسپی کی بنا پر چند ہی دنوں میں انجام پذیر ہو گیا۔ ہم ان کے لئے دعا کرتے ہیں اور امید کرتے ہیں کہ وہ اسی طرح دلچسپی لے کر بقایا کام کی بھی جلد از جلد تکمیل کر دیں گے۔ احباب جماعت احمدیہ سے درخواست ہے کہ وہ دعا کریں کہ یہ کام جلد پایہ تکمیل کو پہنچ جائے اور علوم میٹھے پانی سے مستفید ہو سکیں۔

## طلباء تعلیم الاسلام ہائی سکول کے لئے

### ضروری اطلاع

تعلیم الاسلام ہائی سکول دیوبند کی دسویں جماعت کی پڑھائی تکمیل صلیح سے شروع ہو چکی ہے۔ باقی کلاس چار تاریخ سے لگیں گی۔ اللہ والہ۔ (ہیڈ ماسٹر)

## تعلیم اسلام جامعہ احمدیہ

جامعہ احمدیہ جلسہ سالانہ کے بعد ۱۰ جنوری ۶۹ تک بند رہے گا اور ۱۱ جنوری ۶۹ سے باقاعدہ تعلیم و تدریس شروع ہو جائے گی۔ اساتذہ و طلباء کو کرام مطلع رہیں اور اس سبب حاضر ہو جائیں۔ طبیہ کالج بھی اراصل کو کھلے گا۔ (ہیڈ ماسٹر)

## ذری ضرورت

ماہنامہ الفراتان کے لئے ایک نوجوان اور ذہین کلرک کی ضرورت ہے۔ میریک پاس ہونا ضروری ہے۔ ۱۳ صلیح (جنوری) تک انتخاب ہوگا۔

ابوالعطاء جاننہ صحری (۱۶) نصرت گزراؤں سکول، راجپور کی کھیلے گا نصرت گزراؤں سکول، راجپور کی کھیلے گا سارے آٹھ لکھ لکھے گا۔ اساتذات اور حاجات مطلع رہیں۔ (ہیڈ ماسٹر)